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SISTEMAS CONCORRENTES E DISTRIBUÍDOS

3ª  LISTA DE EXERCÍCIOS 

QUESTÃO 1)(5.0) Responda as perguntas abaixo, justificando todas as respostas:

a) Pode haver Deadlock envolvendo apenas um único processo ?

b) A técnica de Spooling pode ser considerada como técnica para eliminar Deadlock ?.
c) Mostre que o Algoritmo de Banker ( junto com a parte de verificação de segurança ) requer m x n2  operações, onde m é o número de recursos e n é o numero de processos.
d) Qual a principal diferença entre Deadlock  e Starvation.
e) Considere um sistema contendo quatro recursos de um mesmo tipo todos sendo compartilhados por três processos, onde cada um desses processos precisa de no máximo duas instâncias de cada recurso. Mostre que este sistema não terá Deadlock. 

QUESTÃO 2)(3.0)  Em um sistema de computação, nem os recursos nem a demanda dos processos pelos recursos se mantém constantes  durante longos períodos de tempo. Recursos quebram e devem ser substituídos por outros, novos processos são criados assim como novos recursos são adicionados ao sistema. Considerando que neste sistema executa-se o Algoritmo de Banker para controlar a ocorrência de Deadlocks, qual das seguintes mudanças abaixo podem ser feitas de forma segura, isto é, sem introduzir a possibilidade da ocorrência de Deadlocks, e em que circunstâncias são possíveis:

a) Aumento dos recursos disponíveis ( aumento de Availablei ).
b) Decréscimo dos recursos disponíveis ( diminuição de Availablei ).
c) Aumento o numero máximo de recursos requeridos por um processo (Max i)
d) Decréscimo do numero máximo de recursos requeridos por um processo (Max i)
e) Aumento do numero de processos.
f) Decréscimo do numero de processos.
QUESTÃO 3)(1.0) Considere a seguinte fotografia de um sistema. E utilize o Algoritmo de Banker para responder as perguntas abaixo:

	
	    Allocation
	       Need 
	   Available

	      P0
	       0 0 1 2
	       0 0 1 2
	    1 5 2 0

	      P1
	       1 0 0 0
	       1 7 5 0
	

	      P2
	       1 3 5 4
	       2 3 5 6
	

	      P3
	       0 6 3 2
	       0 6 5 2
	

	      P4
	       0 0 1 4
	       0 6 5 6
	


a) Este sistema está num estado seguro ?

b) Se o processo P1 requerer os seguintes recursos ( 0 4 2 0 ) podem estes recursos serem imediatamente liberados para este processo de forma segura ?
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